

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年4月

7

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14639期

高志丹会见香港特区政府文化体育及旅游局局长

本报讯 4月2日上午，国家体育总局局长高志丹在京会见香港特区政府文化体育及旅游局局长罗淑佩一行，就加强两地体育交流合作、办好第十五届全运会和推动大湾区建设等议题交换意见。

高志丹肯定近年来香港体育事业取得的长足进步，表示将认真贯彻落实的二十届三中全会决策部署，支持香港发挥“一国两制”制度优势和“背靠祖国、联通世界”的区位优势，用好粤港澳联合举办

第十五届全运会契机，全面深化两地体育交流合作，助力大湾区建设，促进香港更好融入国家发展大局。罗淑佩感谢国家体育总局长期以来对香港体育事业的支持帮助，表示香港特区政府将统筹各方力量，全力办好第十五届全运会，并借助全运会平台深化两地合作，推动香港体育事业发展，服务粤港澳大湾区建设。

体育总局办公厅、群体司、竞体司、外联司有关部门负责人参加了会见。（顾宁）

奥运健儿感受延安精神 发扬中华体育精神

本报记者 李晓洁

近日，“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲活动陕西站来到延安体育运动学校。训练馆内，练习拳击、摔跤的同学们正在进行专项训练，四位奥运冠军侯志慧、刘宇坤、孙佳俊、肖雁宁的到来丝毫没有影响他们的专注。不过，当看到巴黎奥运会举重女子49公斤级冠军侯志慧时，练习举重的同学们已按捺不住激动的心情。

苗紫珊练习举重两年，她向侯志慧询问关于挺举手臂动作的问题。看了她的挺举动作后，侯志慧告诉她挺举要用全身的力量，手臂需要放松，同时加强核心训练。常思慧练习举重一年半，她问侯志慧挺举蹲下站起来的时候有些吃力怎么办，侯志慧耐心解答并用徒手动作教她该如何改进。

随后，奥运健儿们来到报告厅，与在校师生分享自己的成长故事。蝉联东京和巴黎两届奥运会冠军，侯志慧荣誉加身的背后是不为人知的伤病。“随着年龄增长，我也愈发能感觉到恢复能力变慢，伤病隐患增多带来的负重感。”因膝盖半月板撕裂无缘里约奥运会，东京奥运会出发前一两周腰肌拉伤带伤作战，巴黎奥运会前出现大腿后侧拉伤的情况，侯志慧说她在挑战极限的过程中，习惯了



在延安体育运动学校，侯志慧指导学生举重动作。主办方供图

与伤病共处。“国家举重队和湖南省队竭尽所能给我提供了医疗、体能、康复等全面保障，让我能在27岁的年龄还迎来举重生涯的新突破。”侯志慧说，她将继续以中华体育精神和奥林匹克精神为引领，发扬艰苦奋斗的延安精神，在新的奥运备战周期迎难而上，顽强拼搏、挑战极限、为国争光。

作为陕西人，射击奥运冠军刘宇坤说延安精神就像

一根无形的线，串联起每一个陕西人的生活。小时候听革命故事，长大后延安精神激励他在比赛训练中艰苦奋斗，不断向金牌冲击。中华体育精神和延安精神在这里交织，刘宇坤这样理解它们的共同之处：“我认为中华体育精神和延安精神都是讲述通过自己的顽强拼搏和极强的信念感，最终达到想要的结果。即使这个结果不一定每次都是好的，但是在这条拼搏的道路上，要不断涌现出努力拼搏的人。”此外，他也想对陕西的青少年和正在从事体育运动的后来者们说，面对压力和挫折一定要相信，遇到的困难都将是丰满自己的羽翼。

第一次来延安的游泳奥运冠军孙佳俊，深切感受到延安的热情和热血，“通过这些参观学习交流，我感受到老一辈革命家的奋斗精神，这也鼓励我在训练中更有拼劲。”看到在延安体育运动学校的同学们，孙佳俊说希望他们能坚定梦想，顽强拼搏、勇往直前、奋勇争先，像他在巴黎奥运会那样超越自我。

同时，花样游泳奥运冠军肖雁宁也表示，本次宣讲之旅让她真正感受到曾经生动又热血的故事。“特别是看完《延安 延安》的表演后，深刻感受到作为一名中国人的自豪。我还能代表祖国参加奥运会，让国旗升起国歌奏响，对我来说是非常光荣的。”

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报报道组

连日来，体育总局系统广大党员、干部以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，认真研究部署开展学习教育工作，坚持原原本本学、循迹溯源学、带着问题学、联系实际学，推动学习教育扎实开展、走深走实，融入日常、抓在经常，确保学有质量、查有力度、改有成效。

各部门单位以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为抓手，将学习教育与重点工作相融合，在“实”字上下功夫。

外联司党支部组织全体党员、干部开展深入贯彻中央八项规定精神学习，强调要坚持党管外事原则，树牢“外事无小事”理念，推动全面从严治党向纵深发展。外联司将坚持问题导向、目标导向、结果导向，结合职能职责和体育对外工作实际，通过专题调研完善制度规定，优化外事审批，在为基层减负的同时确保体育对外工作健康有序。坚持寓管理于服务，结合中央有关部署和学习教育工作要求，开展力戒因公出国（境）“四风”专项治理，紧抓全程监管，切实整治“四风”，以更加严明的纪律、更加务实的作风，为服务国家总体外交和体育强国建设提供坚实保障。

运医所党委在进行学习教育动员部署时强调，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述的具体行动，是推动运动医学事业改革建设和健康发展的重要保障，是党员干部、特别是领导干部锤炼党性、提高觉悟的有效途径。要把学习教育与党风廉政建设、医德医风建设相结合，与群众身边不正之风和腐败问题集中整治相结合，围绕国家队医疗营养服务保障、大众医疗、科普宣传等核心任务使命，开展学习研讨，改进工作作风，着力解决一批重点难点问题，不断优化行政运转流程和一线服务模式，加快推动运动医学事业高质量发展。

装备中心党委在部署学习教育工作时提出，2025年装备中心面临新周期市场开发和奥运备战保障工作，任务艰巨、责任重大，要充分认识到作风建设对于完成中心任务、推动事业发展的重要意义，以学习教育为契机，主动接受思想洗礼、“政治体检”和作风淬炼，推动中心各项事业行稳致远。要聚焦学习教育目标任务，精心组织实施，压实责任，力戒形式主义，坚持开门教育，坚持学习教育和推动发展两手抓、两促进，以学习教育推动装备中心事业高质量发展。

奥体中心党委召开学习教育部署会，要求要把准吃透目标要求和任务安排，一体推进学查改各项工作。以学习教育为契机深挖细查，完善制度机制，扎实开展作风整治，层层压实责任，加强组织领导，严格落实“两个责任”，将学习教育与落实中央巡视整改、推动目标责任管理等工作统筹起来，确保学习教育取得实效。要坚持“学”字筑基，强化“查”字发力，突出“改”字见效，抓实“警”字促廉，立足“民”字落脚，为奥体中心提质升级、全面高质量发展提供坚强政治保障和纪律作风保障。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育，既是企业自我革新的政治任务，也是实现体育事业高质量发展的内在需求。推动作风建设与企业高质量发展深度融合，为体育行业健康发展注入动能，为体育强国建设提供坚实保障。

报业总社党委召开扩大会议，对深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行动员部署，强调要坚持学习教育与宣传出版工作双向融合、互促共进，融入日常、抓在经常，强化政治自觉和责任担当，层层压实责任，以良好学风和“真严实快”的工作作风，把学习教育成效转化为推动总社高质量发展、推进主流媒体系统性变革的强大动力和坚强保障，切实肩负起体育传媒舆论阵地职责使命，讲好中国体育故事，大力弘扬中华体育精神，为体育系统深入开展学习教育、为体育强国建设营造良好舆论氛围。

华体集团召开党委扩大会议，安排部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育，要求各部门和单位将学习教育延伸至集团各层级全资和控股企业党员、干部，确保无遗漏、全覆盖。同时坚持问题导向，将学习教育与落实总局党组巡视整改任务结合起来、与落实历次审计整改问题结合起来、与解决集团面临的困难结合起来，确保学习研讨有质量、查摆问题有力度、整改落实见成效、开门教育聚人心，通过学习教育推动集团重点难点堵点问题破解，不断打开工作新局面，为推动集团“渡难关、谋转型、促发展”提供坚强作风保障。

深入抓见实招 持久抓见长效 以学习教育推进作风建设常态化长效化

体育时评

塑造积极向上球迷文化 为体育凝聚蓬勃发展活力

李雪颖

“熄闪光 手机静”“发球时 屏息观”“回合球 眼神赞”“敬球员 尊裁判”“守文明 扬正气”……日前，孙颖莎、王楚钦等国乒队员参与录制的文明观赛倡议小视频以轻松的形式向球迷们讲解了乒乓球的观赛礼仪，并在上个月举行的WTT世界乒联重庆冠军赛的赛场内外播放，收到了不错的效果。这次重庆冠军赛现场秩序良好，不文明观赛行为明显减少。多部门联动、多措并举保障了赛场秩序，让过度的“炙热”回归理性，营造健康文明的观赛氛围，引导塑造积极向上的球迷文化。

WTT重庆冠军赛之前，中国乒协发布了《关于文明观赛的倡议》，其中提及理性看待输赢和可能存在的判罚争议、禁止使用闪光灯、不得以任何形式煽动赛场内对立情绪等八条，对于观赛的禁忌“正面直给”。比赛期间，体育、公安、宣传、网信等部门密切配合，分类处理不文明行为，直至纳入“观察名单”，及时清理整治网络极端言论、谣言等，从宣传引导、风险防控等多个方面引导并规范观众文明观赛，收效良好。近来，网信部门会同体育主管部门持续深化网上体育“饭圈”乱象治理，严打挑动互撕、引战的“大粉”“粉头”账号，惩处造谣、恶意炒作的“自媒体”账号，查处一批违规售卖涉运动员商品的商家店铺等，营造了清朗网络空间。

对于体育产业的健康可持续发展，球迷群体是其中不可或缺的一环。努力培育和球迷群体，提升项目自身的“造血能力”，推进项目的可持续发展，是体育产业发展的需要。平衡好球迷、粉丝的热情支持与理性边界至关重要。国际乒联首席执行官兼WTT首席执行官史蒂夫·丹顿坦陈：“不可否认，球星为WTT推广起到很大助推作用。”乒乓球明星球员的影响力为项目的蓬勃发展发挥了关键作用，但在这个过程中引导必不可少，史蒂夫·丹顿直言，“球迷的热爱诚然珍贵，但我们希望它能以积极健康的方式呈现。”

尊重每一名球员、尊重裁判、尊重规则、尊重赛场，让“为爱发电”在正确的频道。多位国乒主力队员不止一次呼吁球迷关注赛场，也表达了希望用积极的态度影响球迷、粉丝，传递更多正能量的愿望。“追”体坛明星，“追”的是他们为国争光理想信念，“追”的是他们球不落地、永不放弃的拼搏精神，不需要“争资源”“磕CP”“做数据”，更不需要打着为运动员好的旗号当“唯粉”引战、捧一踩一。去赛场文明观赛，为喜爱的球员加油助威，做到国手们在视频中倡导的观赛礼仪，就是最直接表达支持的方式。

（下转第二版）



陈芋汐在比赛中。新华社发（亚历杭德罗·阿科斯塔摄）

陈芋汐全红婵世界杯摘金揽银

本报讯 北京时间4月6日，世界泳联跳水世界杯墨西哥站继续进行。中国队在女子双人3米板、男子双人10米台、女子10米台以及男子3米板项目中均登上最高领奖台。至此，中国跳水队包揽本站比赛已经产生的5枚金牌。

女子10米台决赛中，陈芋汐和全红婵再次上演“神仙打架”，冠军直到最后一刻才见分晓，陈芋汐以419.35分的成绩拿到冠军，全红婵最后一跳逆转未果，以4.95分的微弱差距收获银牌。英国选手安德利亚·斯潘多利尼以337.70分摘铜。此前在混合团体比赛中，陈芋汐搭档陈艺文、王宗源、程子龙夺得金牌，因此这枚单项金牌是陈芋汐在本次比赛中收获的第二金。

同样收获第二金的还有王宗源。男子3米跳板决赛中，王宗源展现出绝对实力优势，6轮比赛，他每一轮的得分都在80分以上，最后一跳109C更是得到95分。最终，王宗源以540.15分，领先亚军墨西哥选手82.70分的成绩夺冠。20岁小将郑九源在决赛中失误，最终以424.75分获得第6名。

在当日其他比赛中，同样参加了混合团体决赛的陈艺文携手昌雅妮夺得女子双人3米跳板金牌；新人组合朱子峰/程子龙在男子双人10米跳台比赛中发挥出色，力压东道主组合夺得冠军。

4月7日，本站赛事还将产生4枚金牌。

（李东烨）